

公安部:今年3月以来共找回历年失踪被拐妇女儿童1198名

7月25日,中共中央宣传部举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,公安部介绍公安机关推进更高水平平安中国建设成效。

据了解,今年3月,公安部会同民政部、国家卫健委、全国妇联在全国范围内组织开展为期一年的打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,全力侦破拐卖妇女儿童积案、全力缉捕拐卖犯罪嫌疑人,全面查找失踪被拐的妇女儿童。

据公安部刑事侦查局局长刘忠义介绍,今年3月公安部组织开展全国打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动以来,共破获拐卖妇女儿童案件906起,找回历年失踪被拐妇女儿童1198名,抓获拐卖犯罪嫌疑人1069人,行动取得阶段性成效。

刘忠义表示,为组织开展好此次专项行动,公安部高度重视,多次专题研究、统一部署,各地公安机关扎实工作,发挥现代科技优势,创新工作方法,确保专项行动各项措施落地见效。

一是扎实做好线索摸排和信息采集。公安部部署各地公安机关开展涉拐线索专项摸排,重点围绕失踪被拐妇女儿童父母和疑似被拐人员、身源不明人员等,深入开展摸排和DNA采集工作。公安部刑侦局梳理汇总了各地公安机关5000余个免费采血点的地址和联系电话。通过公安部刑侦局微信公众号、官方微博对外发布,方便群众就近快速联系公安机关免费采血。

二是组织开展刑事技术集中比对会战。公安部从全国优选一批刑事技术、情报研判专家,开展线上刑事技术比对会战。凝聚专家智慧,汇聚数据资源,强化专业协同,创新应用战法,全面应用新技术新手段助力专项行动攻坚。

三是强力推进重大案件侦办。公安部挂牌督办116起重大拐卖妇女儿童案件,指导各地组织精干力量开展破案攻坚;集中发布了7个A级通缉令、19个B

级通缉令,会同最高检、最高法院联合发布通告敦促拐卖犯罪嫌疑人投案自首,最大限度铲除拐卖犯罪滋生蔓延的土壤。

四是持续开展综合治理。国务院颁布实施了《中国反对拐卖人口行动计划(2021—2030年)》。目前,公安部作为国务院反拐部际联席会议牵头单位,正在推动35家成员单位制定《中国反对拐卖人口行动计划(2021—2030年)实施细则》,形成反拐社会综合治理工作合力,逐步建立完善集预防、打击、救助、康复为一体的反拐长效机制,形成良好的反拐社会氛围。(据中国新闻网)



新闻发布会现场(图片来源:中国网)

民政部、市场监管总局出台意见 全面推进新时代民政标准化工作

■ 本报记者 李庆

近日,民政部和市场监管总局联合印发《关于全面推进新时代民政标准化工作的意见》(以下简称《意见》),提出到2025年,基本建成覆盖全面、结构合理、科学实用、协调配套的民政标准体系,标准供给结构更加优化,标准质量水平大幅提升,标准实施应用更为普及,标准对外交流合作富有成效,全面支撑民政事业高质量发展;到2035年,结构优化、先进合理、国际兼容的民政标准体系更加健全,具有民政特色的标准化工作机制更加完善,民政标准化在推进国家治理体系和治理能力现代化中的积极作用显著增强。

在加强基层社会治理标准研制,助力提升基层治理现代化水平方面,《意见》提出要强化对低收入人口、精神障碍患者、留守儿童、妇女、老年人等的人文关怀、精神慰藉和心理健康服务。加快完善志愿服务项目管理、信息数据等领域标准,推进志愿服务制度化、

规范化。围绕贯彻实施慈善法,开展慈善募捐等领域标准研制。

在推动地方标准化工作方面,《意见》提出要支持地方民政部门推动制定养老、殡葬、慈善、收养、婚姻、社会工作、志愿服务等领域的地方标准,及时将实施效果良好、符合相关要求的标准转化为国家标准或者行业标准。

《意见》指出,标准是经济活动和社会发展的技术支撑,是国家基础性制度的重要方面。标准化在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥着基础性、引领性作用。党的十八大以来,民政标准化工作快速发展,标准体系日趋完善,质量水平明显提升,应用范围持续扩大,发展基础不断夯实,在推动民政部门更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责中发挥了重要支撑保障作用。

《意见》从总体要求、建设推动高质量发展的民政标准体

系、深化民政标准化工作改革、夯实民政标准化工作基础、保障措施等方面进行安排部署,明确了全面推进新时代民政标准化工作的15项具体要求。

《意见》要求,加快完善覆盖基本生活救助、专项社会救助、急难社会救助各类型,以及申请受理、审核认定、动态管理、综合帮扶各环节的标准体系,确保兜住底、兜准底、兜好底。加大残疾人服务、无障碍建设等领域标准供给,强化标准间统筹衔接,满足残疾人多层次、多样化的发展需要。

《意见》明确,在居家社区养老、机构养老、农村养老、智慧养老等领域,推动制定一批与国际接轨、体现中国特色、适应服务管理需要的养老服务标准,促进适老化改造标准研制与实施推广。加快建立老年人能力综合评估制度,评估结果在全国范围内实现跨部门互认,推进基本养老服务体系建设,助力养老服务优质规范发展。

(上接 01 版)

会议强调,要针对养老服务供给总量不足和结构性矛盾并存问题,着力扩大有效供给,优化服务结构。要针对居家社区养老服务发展存在的瓶颈问题,着力破除发展障碍,加大推进力度。要针对社会力量办养老的活力需要有效激发问题,着力完善扶持政策,激发市场活力。要针对养老护理人员存在缺口问题,着力加强养老服务人才队伍建设,加快弥补人才缺口。要针对养老服务规范有序发展方面存在的问题,着力加强综合监管,提升质量安全水平,兜住兜牢养老服务领域的基本民生,切实消除风险隐患,以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

会议要求,民政部要切实

加强部际联席会议自身建设,履行好牵头协调、服务联络职责;各成员单位要切实把养老服务纳入本部门、本系统重要议事日程,结合职责落实落细,合力推动养老服务工作左右协同、上下联动,使部际联席会议制度运行的效果真正显现出来。

发展改革委、教育部、科技部、工业和信息化部、公安部、民政部、财政部、人力资源社会保障部、自然资源部、住房城乡建设部、商务部、卫生健康委、退役军人事务部、应急部、人民银行、国资委、税务总局、市场监管总局、统计局、医保局、银保监会、乡村振兴局等22个成员单位负责同志和相关司(局)单位负责同志参加了会议。

(据民政部官网)



低碳出行 延缓气候变暖
让公益成为一种生活方式

关注社会创新
解读善意中国

